

为期两天半的高考今起拉开帷幕

陪考还是不陪?这是个问题

7日起,一年一度的高考就要开始了。每年在考点外都能见到陪考大军,有的是父母或其中一个人,有的甚至全家上阵。

陪考,反映出家长们对孩子的殷切期望。然而,陪考未必对考生真的有利,多数考生也不愿意家长陪考。

那么,到底是陪考还是不陪?

6日下午,一位家长陪孩子去看考场。
本报记者
李军 摄



看考场用了三种车 哪个最快用哪个

本报聊城6月6日讯(记者 凌文秀 杨淑君) 如何才能最快到达考点?为此,不少家庭煞费苦心。6日下午,聊城三中考点外一位女生说,考试前他们家人用三种交通工具都走了一遍从家到考点的路,最终选择了摩托车。

6日下午,在聊城三中考点外,一名来看考场的女士说:“我家住在香江,在三中考试。我们分别开私家车、摩托车和骑自行车把从家到考点的路都走了一遍。”

这位女生说,试验证明,私家车到达考点最快,但爸爸怕考试时堵车,时间不准。女生自己骑自行车从香江到三中考点要半个小时左右,爸爸说太消耗体力,怕影响考试。最终女生的爸爸决定每天开摩托车接送女儿往返考点。

考点易堵车 家长借摩托车送考

本报聊城6月6日讯(记者 张召旭) 6日下午,即将参加高考的学生和家长纷纷去看考场。由于一中考点容易堵车,有些到一中考点的学生家长一天连续体验了好几次路况,生怕耽误孩子考试。

6日下午,记者在一中考点遇到了很多陪着孩子去看考场的家长,家长们更在意孩子能否准时抵达考场。“来一中考点只能走运河边,平时还好一些,这条路车辆不算很多,可一到高考,这里堵得根本没办法走。”陪孩子看考场的王先生说,这两天时间,他专门趁着孩子上学时间体验了一下路况,从龙山西路与运河路口到一中,开车差不多要走10多分钟。“高考期间接送孩子考试的人肯定很多,估计这段路开车至少得半个小时。”

“我们家就住在闸口,离一中算是比较近的。可是看看一中周边的路况,我还是不敢开车去送孩子。”市民刘先生表示,为了让孩子准时到达考点,他专门向朋友借了一辆摩托车接送孩子,摩托车比较灵活,到时候应该可以应付堵车。“龙山西路与运河沿岸有一条小道,就在山水文园北面,这条路应该没多少人走。到时候我就和孩子走这条路,即使运河边堵车,孩子也能顺利到达考点。”

多数考生拒绝陪考,担心家长会偷着来

6日下午,在聊城三中门外,记者看到不少考生都是结伴去看考场,几乎见不到家长的影子。但也有考生表示,即便这样,也难免有家长会“偷偷”去陪考。

6日下午4点多,聊城三中考点门口,几十名考生在门外等待进去看考场,一眼望去,记者没见到一位家长,将近5点时,才见

到有一位家长骑车带一名考生到考点门口。

“不想让家长陪考,我们都这么大了,同学会笑话的。”聊城四中的一位男生说,他跟爸妈说好了,学校统一行程,让他们完全放心,而他也保证考试全力以赴。

“可爸妈说,别人家爸妈陪考的话,他们也陪,不能让我觉得比别

人少了什么。”

聊城二中的一位女生说,她跟爸妈说好了,爸爸负责接送她往返考点和家之间,妈妈负责准备好一日三餐。“考场外面很热,我都跟爸爸说了,不让他陪考。”

外国语学校的一位考生则笑称,妈妈喜欢“口是心非”,说好了不会陪考,谁知道她会不会“偷

偷”去。在场的十多位考生都表示,不会让家长陪考。

一位陪考生看考场的家长对记者说,他已经跟孩子说不好不去考场。“还是尊重孩子的意见,说好不来就不来,免得非但帮不上忙还给孩子增加心理压力。”

本报记者 杨淑君 凌文秀

家长为陪考,特意请假调休

为了陪考,朱老庄市民王先生特意提前请假调休,并在儿子的考点外国语学校附近订了4天宾馆,陪孩子一起考试。

王先生说,自从得知儿子将在外国语学校考试后,他就开始琢磨着如何请假陪孩子考试。“考大学是大事儿,我希望能陪着孩

子,也好为他加油打气。”王先生说,今年高考时间是星期四、五、六三天,星期四、星期五是工作日,为此他特意加了两个星期天的班,为的就是和本周四、周五对调。“我一开始就和公司领导商量好了,孩子要考大学,我需要调休陪考,领导很爽快答应了。”

王先生说,他们家有车,离考点也就20分钟左右的车程,但不想孩子来回奔波劳累,而且柳园路也容易堵车,所以他在儿子考点周边找了一家环境不错的商务酒店,订了4天的房间。

和王先生一样的考生家长还不少,记者在不少考点周边的酒

店了解到,很多酒店房间都被预订完了,还有一些家长在现场等机会,看有没有退订的。酒店的负责人表示,没有空房间,连酒店员工休息的房间都被拿出来预订了。如果要找房间的话,只有到稍远点地方的经济酒店碰运气了。

本报记者 张召旭

陪考大军带火周边宾馆

记者走访了解到,考点周边的“高考房”预订火爆,有些酒店甚至仅剩钟点房。

为了让孩子们有充足的休息时间和良好的休息环境,许多家长选择为孩子考点周边预订宾馆。5日上午,记者在三中考点附

近看到,已经有不少家长纷纷来到考点周围提前踩点,房型大点,环境好点儿的宾馆成了抢手货。

在三中附近一家快捷酒店,记者了解到,目前酒店内高考期间的房间预订了一多半,大部分市民都是预订高考三天期间的房

间,也有些市民从6日就开始入住。“我们这里的房间价格从100元到168元不等,钟点房一般是50元,不过高考期间入住的人比较多,所以钟点房价格打算上调10元或者20元。”

部分家长订房是用来以备不

时之需的。家长刘先生表示,考点离家虽然不远,但他还是在考点附近订了一个房间,目的就是以防不时之需。他说,如果交通出现堵车问题,那样孩子就可以步行到酒店休息。

本报记者 张召旭



高招会资料片



高招会资料片

山东历来是生源大省,聊城因优秀考生人数多、考生综合素质高而备受高校青睐,为给考生及家长与全国招生院校搭建一个权威、快捷的交流平台,齐鲁晚报将组织全国近千所知名高校举行“名校走齐鲁——山东高考招生咨询会院校大联展”活动,聊城高招咨询会专场将于近期启动。

山东高考招生咨询会 (聊城) 即将启动

主办: 齐鲁晚报 生活日报

时间: 6月26日(综合场) 7月25日(高职场) 地点: 聊城水城明珠大剧场

院校报名方式: 0531-85196575 85196195 85196197 85196151 传真: 0531-85196151